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Processo verbale della seduta del 24 febbraio 2025 

 

Insediamento del Consiglio della autonomie locali della Regione Umbria 
 

In data lunedì 24 febbraio 2025 presso l’Aula consiliare di Palazzo Cesaroni in Perugia, previa 
convocazione della Presidente dell’Assemblea legislativa (prot. n. 202500001554 del 13 
febbraio 2025) si è insediato il nuovo Consiglio della autonomie locali in seconda convocazione 
alle ore 15.00, dopo che la prima convocazione delle ore 14.00 era andata deserta, per 
l’elezione del Presidente e dei due Vicepresidenti del CAL. 

Dopo i saluti istituzionali della Presidente dell’Assemblea legislativa Sarah Bistocchi, assume la 
presidenza temporanea della seduta, ai sensi dell’art. 9, comma 1, della l.r. n. 20/2008 
(Disciplina del Consiglio delle Autonomie locali) il Sindaco del Comune di Montefalco Alfredo 
Gentili che dichiara aperta la seduta alle ore 15:30. 

Sono presenti i seguenti componenti: 

1 Antonelli Laura Sindaco del Comune di Collazone 

2 Batini Claudio Consigliere del Comune di Terni 

3 Bazzoffia Valerio Sindaco del Comune di Bettona 

4 Bernicchi Giuseppe Assessore del Comune di Città di Castello delegato dal Sindaco Luca Secondi 

5 Burico Matteo Sindaco  del Comune di Castiglione del Lago 

6 Campagni Tommaso Consigliere del Comune di Città di Castello 

7 Caprini Andrea Consigliere del comune di Todi 

8 Conticelli Marco Sindaco del Comune di Porano 

9 Croce Fabrizio Assessore del Comune Perugia 

10 Gareggia Fabrizio Sindaco del Comune di Cannara 

11 Gentili Alfredo Sindaco del Comune di Montefalco 

12 Giovannini Federico Consigliere del Comune di Orvieto 

13 Guerrieri Andrea Consigliere del Comune di San Giustino 

14 Iapadre Marco Assessore Comune di Terni, delegato dal Sindaco Stefano Bandecchi 

15 Moretti Michele Sindaco del Comune di Marsciano 

16 Nicchi Alessio Consigliere del Comune di Gubbio 

17 Pacini Leonardo Consigliere del Comune di Foligno 

18 Paradisi Monia Consigliera del Comune di Città di Castello 

19 Pasquali Sandro Presidente f.f. della Provincia di Perugia 

20 Pecci Erigo Sindaco del Comune di Bastia Umbra 

21 Persici Gloria Consigliera Castiglione del Lago 

22 Pierotti Lorenzo Sindaco del Comune di Corciano 

23 Posti Leonardo Consigliere del Comune di San Venanzo 

24 Proietti Scorsoni Avio Sindaco del Comune di Amelia 

25 Rosi Alessio Consigliere del Comune di Marsciano 

26 Rubini Giovanni Assessore del Comune di Narni 

27 Ruggiano Antonino Sindaco del Comune di Todi 

28 Russo Andrea Consigliere del Comune di Norcia 

29 Sisti Andrea Sindaco  del Comune di Spoleto 

30 Sottili Giacomo Consigliere del Comune di Magione 

31 Stoppini Valter Sindaco f.f. del Comune di Assisi 

32 Tagliavento Alessia Consigliera del Comune di Gualdo Cattaneo 

33 Veneri Stefano Consigliere del Comune di Cascia 

34 Veschi Stefano Sindaco del Comune di san Giustino 
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Il Presidente pro tempore accerta la validità della seduta ai fini della validità delle deliberazioni 
dell’organo, ricorda che nella seduta di insediamento il CAL elegge il Presidente a maggioranza 
dei suoi componenti e due Vicepresidenti, con voto limitato a uno. L’elezione avviene con due 
distinte votazioni.  

Il Presidente pro tempore comunica anche che, a seguito  del confronto tra le parti  politiche e 
tenuto conto  dei criteri  di rappresentanza  territoriale  e di genere,  si è raggiunto  l'accordo  
per sostenere  il sindaco  di Bastia  Umbra  Erigo Pecci quale Presidente  del CAL e come 
Vicepresidenti   il sindaco  di Cannara  Fabrizio Gareggia  per il centrodestra  e la Consigliera di 
Città di Castello Monia Paradisi per il centrosinistra.  

Ai sensi dell’art. 44, comma 3, dello Statuto regionale, fungono da Consiglieri Segretari i due 
consiglieri più giovani, che sono Alessio Nicchi del Comune di Gubbio e Giacomo Sottili del 
Comune di Magione. 

Si procede quindi con l’elezione del Presidente del CAL: il Presidente pro tempore Gentili 
ricorda che, ai sensi dell'art. 9, comma 1, della l.r. n. 20/2008, ciascun Componente del CAL 
esprime una sola preferenza. 

I due Consiglieri segretari procedono con l’appello per la prima votazione e alle relative 
operazioni di scrutinio: 

Il risultato della prima votazione per l’elezione del Presidente del Consiglio delle Autonomie 
locali è il seguente: 

Componenti assegnati: n. 41 
Componenti presenti: n. 34 
Componenti votanti: n. 34 
Schede bianche: n. 7 
Schede nulle: n. 1 

Hanno ottenuto voti: 

 Erigo Pecci, Sindaco del Comune di Bastia Umbra: n. 24 

 Fabrizio Gareggia, Sindaco del Comune di Cannara :n. 2 

 
Il Presidente pro-tempore Alfredo Gentili proclama il Sindaco di Bastia Umbra Erigo Pecci eletto 
alla carica di Presidente del CAL a maggioranza dei suoi componenti . 
 
Il neo eletto Presidente del CAL Erigo Pecci assume quindi la presidenza della seduta di 
insediamento. Dopo un breve intervento di saluto si procede con la seconda votazione all’ordine 
del giorno.  
I Consiglieri Segretari Nicchi e Sottli procedono con l’appello per la votazione dei due 
Vicepresidenti del CAL e alle relative operazioni di scrutinio. 
 
Il risultato della seconda votazione per l’elezione dei Vice presidenti del Consiglio delle 
Autonomie locali è il seguente: 

Componenti assegnati: n. 41 
Componenti presenti: n.34 
Componenti votanti: n. 34 
Schede bianche: 2 
Schede nulle:1 
 
Hanno ottenuto voti: 

 Monia Paradisi, Consigliera del Comune di Città di Castello: n. 20 

 Fabrizio Gareggia, Sindaco del Comune di Cannara: n. 11 
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Il Presidente Erigo Pecci proclama eletti alla carica di Vice Presidenti dell'Assemblea legislativa: 
Monia Paradisi, Consigliera del Comune di Città di Castello e Fabrizio Gareggia, Sindaco del 
Comune di Cannara e li invita a raggiungerlo al tavolo della Presidenza. 

IL Presidente e l’Ufficio di Presidenza risultano pertanto eletti, ai sensi dell'art. 9 della l.r. n. 
20/2008, secondo la Deliberazione del CAL n. 1 del 24 febbraio 2025 (allegato A), che si allega 
al presente verbale quale parte integrante e sostanziale. 

Prima di dichiarare conclusa la seduta di insediamento, Il Presidente Pecci fa alcune brevi 
comunicazioni riguardanti gli atti trasmessi alla segreteria del CAL che sono in attesa 
dell’espressione del parere da parte dell’organo e che riguardano: 

 l’approvazione delle modifiche e integrazioni della convenzione e dello statuto 
consortile della Scuola umbra di amministrazione pubblica di cui il CAL fa parte in 
qualità di consorziato; 

 Il Ddl di iniziativa della Giunta regionale: "Modificazioni alla legge regionale 28 
novembre 2003, n. 23 (Norme di riordino in materia di edilizia residenziale sociale). 
Preadozione"; 

 Due proposte di legge di iniziativa consiliare riguardanti i disturbi del Neurosviluppo; 

 La richiesta di designazioni da parte della Giunta regionale di rappresentanti del CAL in 
seno al Comitato tecnico-scientifico per la promozione e la disciplina degli Ecomusei e 
alla Consulta dei consumatori e degli utenti. 

Il Presidente Pecci preannuncia quindi che verrà a breve convocata una nuova seduta del CAL 
per l’esame dei suddetti atti. 
 
.La seduta è sciolta alle ore 16.35 

 

 

         

        

Estensore e verbalizzante:     Presidente pro-tempore Alfredo Gentili 

Dott.ssa Vania Bozzi     

 

        Il Presidente del CAL Erigo Pecci 
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